



慈利县人民检察院“党性锻炼日”活动 高扬强化法律监督主旋律 谱写维护公平正义新篇章 慈利县人民检察院工作综述

本报通讯员 邹均

党的十八大以来，慈利县人民检察院不忘初心，忠实履行法律监督职能，深入推进全面从严治党、全面从严治检，为维护县域经济大局稳定、维护社会公平正义发挥了应有作用，各项检察工作呈现出欣欣向荣的生动画面。

■严打刑事犯罪

国泰才能民安，稳定才能发展。该院以保障人民群众安居乐业为基本点，依法打击黑恶势力犯罪、严重暴力犯罪、涉众型经济犯罪和涉毒涉赌、多发性侵犯财产犯罪，严厉惩治电信诈骗、环境污染、制造假冒伪劣食品药品等群众反映强烈的犯罪。十八大以来，共受理移送审查逮捕案件1196件1731人，受理移送审查起诉案件1605件2499人，经审查后批准逮捕873件1303人，提起公诉1254件1899人。近几年，该院对唐某某等16人、孙某某等13人涉黑涉恶团伙依法快捕快诉，始终保持对严重刑事犯罪的高压态势，有力地震慑了犯罪；依法提起公诉的赵某等67人涉嫌组织、领导传销案和张某等74人特大非法传销案，涉案人员均被法院作出有罪判决，取得了良好的法律效果和社会效果。2018年，该院又全力投入扫黑除恶专项斗争中，成立以检察长为组长的专项斗争领导小组，

建立专案快办机制、长效值班机制和沟通协作机制，目前已办理公安机关提请审查逮捕的涉恶犯罪案件17件54人，作出批准逮捕决定34人。

■高举反腐利剑

反腐败是检察机关的重要职能，慈利县人民检察院在反腐败工作中坚持有贪必肃、有案必查，始终保持反腐败工作力度不减、节奏不变。党的十八大以来，共立案查办各类职务犯罪案件61件66人，其中科级以上干部20人，处级干部4人，被判处有期徒刑5人以上有期徒刑5人，为国家挽回经济损失6000多万元。特别是查办县中医院、县移民开发局贪腐窝案等一系列职务犯罪大要案，取得了良好的社会反响。打虎的同时不忘拍蝇，针对乡镇医疗卫生、林地流转领域等关系基层民生的雁过拔毛式腐败，该院也不手软，立案侦办该类案件7件7人。立足标本兼治，赢得主动，该院积极开展职务犯罪预防工作，多次开展预防调查、主动上门举办预防讲座等，上法制课20余次，组织2700余名党员干部到监狱和职务犯罪警示教育基地接受警示教育，为2339个单位和4937名个人提供行贿犯罪档案查询，为慈利县营造良好政治生态贡献检察之力。

■优化发展环境

为构建公平有序的发展环境，该院出台了《关于优化检察工作服务经济发展供给侧的实施办法》，特别是在查办涉企职务犯罪方面，既铁腕除虫，又柔情护花，不断促进司法办案与服务经济的和谐统一。建设生态文明，挂牌成立驻县环保局检察联络室，突出预防和惩治环境资源领域

违法行为。同时，积极配合中央环保督察，同步开展环保专项检察监督，集中发出督促履职检察建议18份。目前，饮用水源保护区的网箱养殖、捕鸟天网、水上餐馆已拆除，多个环境污染问题得到整改。

■强化监督职能

为了推进行政执法与刑事司法工作相衔接，该院于2013年在全省检察机关首创刑事司法与行政执法信息共享平台，对23个行政执法单位的执法活动进行网上备案审查，督促立案35件，特别是2018年督促公安机关立案的陈某某、刚某某等14人涉嫌污染环境、非法经营案，被列为公安部、生态环境部、最高人民检察院联合挂牌督办的45起长江流域污染环境案件之一。突出侦查活动监督，书面纠正侦查机关违法25次，追捕漏犯7人，追诉漏犯29人，追诉漏罪7件。加强刑事审判活动监督，提请抗诉4件4人，发出量刑建议855份。多元化开展民事行政检察监督，受理案件130件，仅2018年以来，办理督促行政机关履职案件31件，发出督促履职的检察建议31份；探索推进公益诉讼，立案44件，向行政机关发出诉前检察建议44份，内容涉及国有资产保护、一级饮用水源污染、大气污染等方面。成功创建二级规范化驻所检察室，开展羁押必要性审查案件85件85人，发出变更强制措施建议67份，发出纠正违法通知书45份，着力社区矫正，注重社会感化，实现动态监管，确保无脱管、漏管现象发生。

■化解社会矛盾

贯彻宽严相济刑事政策。十八大以来，该院对主观恶性较小、犯罪情节轻微的，依法不捕405人、不诉321人，对轻微刑事案件依法促成刑

事和解88件98人，减少社会对立面。设立未成年人刑事检察工作室，对60余名未成年犯罪嫌疑人进行教育释法、帮助改过自新，并进行犯罪记录封存，经常开展送法进校园活动，护航未成年人成长。推进乡镇检察联络室建设，认真接待群众来访，积极回应群众诉求。2013年以来，该院控告申诉检察室受理各类来信来访510件，办理刑事申诉案件9件，国家赔偿案件4件，司法救助案件6件，为刑事被害人及其近亲属争取司法救助金18万元，该室连续四届被最高人民检察院评为全国检察机关文明接待室。

■提升队伍素质

以创建省级文明标兵单位为契机，抓牢检察事业的发展之本，大力倡导并形成了讲文明、讲奉献、讲奋斗之风，努力建设一支政治过硬、业务过硬、责任过硬、纪律过硬、作风过硬的检察队伍。经过多年的努力，该院队伍正规化、专业化建设结出了丰硕果实。近五年来，该院有5人取得研究生学历，17人被县委提拔为正副科级干部，13人被遴选至上级机关和其他单位，先后获得湖南省文明单位、全省社会管理综合治理先进集体、全省检察机关检察文化建设示范院、全市创先争优先进基层党组织、全市先进基层检察院、全县绩效评估先进单位、全县党风廉政建设先进单位等集体荣誉56次；受到县级以上表彰和奖励158人次，涌现出了全省检察机关优秀侦查员、全省检察机关检察文化先进个人、全市优秀共产党员、全市最美青年卫士、全县优秀县管干部等先进个人。

过去的成绩是新征程的起点，慈利县人民检察院将乘十九大东风，扬帆再起航，创造新辉煌。



检察长出庭公诉职务犯罪大要案。



干警慰问慈利县特殊教育学校师生。



控告申诉检察室干警接待来访群众。



全市最美青年卫士、员额检察官代娇娇到景龙桥中学上法制辅导课。